

всѣмъ паямъ и бытъ изображенъ лишь тогда, когда внезапно оповѣстиль пайщиковъ о состоявшейся будто бы, на основаніи того же устава, ликвидациі дѣлъ затѣяннаго предпріятія.

Въ городской Думѣ тоже запахло судомъ. Думское меньшинство подало свою довольно несообразную программу, а одинъ изъ разумѣйшихъ представителей большинства не нашелъ ничего лучшаго предложить, какъ разослать эту программу по напечатаніи гласнымъ, чтобы „каждый дома въ покой прочель, обсудить ее и затѣмъ даль ей употребленіе какое слѣдуетъ“. Тогда членъ меньшинства, обиженнаго подобной неприличной выходкой, сочинилъ еще болѣе неприличный пасквиль на думское большинство, и извѣстная большая газета воспроизвела его на своихъ столбцахъ; большинство отъ лица всей думы порѣшило возбудить судебное преслѣдованіе противъ газеты, въ свою очередь напечатавъ „возраженіе“ въ собственномъ органѣ, т.-е. въ „Вѣдомостяхъ московской городской полиції“, а г. оберъ-полиціймейстеръ, узнавъ о такомъ употребленіи „Вѣдомостей“, посадилъ подъ арестъ ихъ редактора. Трудно разобраться во всей этой путаницѣ отношений, да, по-правдѣ сказать, и не стоить. Въ сферахъ городского самоуправленія теперь празднество по случаю избранія городскимъ головою г. Тарасова, бывшаго въ сороковыхъ годахъ правителемъ канцеляріи московскаго оберъ-полиціймейстера, а во время севастопольской кампаниіи завѣдывавшаго снабженіемъ войскъ сукнами, въ послѣднее же время состоявшаго почетнымъ мировымъ судьею.

Не праздничное настроеніе подмѣчается и въ темной массѣ. Досужій фельетонистъ оповѣстиль о видѣніи нѣкоего монаха, которому было сказано, что въ наступившемъ году хлѣба родится много, а ѿсть его будетъ некому; вслѣдъ затѣмъ пропечатали въ газетахъ о грозномъ гласѣ, слышанномъ будто бы въ Іерусалимѣ, и о молитвѣ, найденной якобы во гробѣ Господнемъ; далѣе сообщили извѣстіе о трехъ ожидаемыхъ кометахъ, и вотъ темный людъ толкуетъ о предстоящихъ бѣдахъ, облекая ихъ то въ форму кровопролитной войны, то въ форму мора или голода. А тутъ еще, подобно тому какъ это было въ Римѣ предъ нашествіемъ Ганибала, послѣдовали другія чудесныя знаменія: въ смоленской губерніи открылся вулканъ, у одного изъ московскихъ помѣщиковъ открылась курица, поющая пѣтухомъ, — календарь же Гатцука, опираясь на Брюса, уже давно предсказываетъ близкое воцареніе въ нѣкоторой землѣ государя, „подобнаго Юлю Кесарю и Александру Македонскому“.

Все это, если хотите, отзываются провинціей, но вѣдь чѣмъ Москва не провинція? И во многихъ другихъ отношеніяхъ наша „столица“ отличается подобнымъ же характеромъ. Его придастъ Москвѣ прежде